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Al Sindaco Sig. Enea Bagini 
 
Ai  consiglieri comunali 
 
Comune di Ciserano 

 
Oggetto: Interpellanza Illuminazione pubblica a LED 

 
Visto che con delibera n. 44 del 07-04-11 la Giunta dichiara “Che il Comune ha  

intenzione di aderire al “Patto dei Sindaci” (Covenant of Mayors), impegnandosi a 
ridurre di oltre il 20% le proprie emissioni di Gas Serra attraverso politiche Locali che 
migliorino l’efficienza energetica, aumentino il ricorso alle fonti di energia rinnovabile e 

stimolino il risparmio energetico e l’uso razionale dell’energia” 

 
Visto che nel 2010 si è provveduto alla riqualificazione urbana del secondo lotto di via 
circonvallazione senza installare l’illuminazione a LED 
 
Visto che con delibera n.80 del 21 luglio 2011 la Giunta ha approvato il progetto 
definitivo esecutivo dei lavori di riqualificazione di via cabina e che dalla relazione 
tecnico illustrativa non si evince alcuna intenzione ad adottare l’illuminazione a led. 
 
Considerato che numerose amministrazioni comunali negli ultimi anni hanno adottato 
l’illuminazione a LED per le pubbliche strade, per gli impianti semaforici e per le lampade 
votive, documentando un notevole risparmio sia in termini energetici che in termini di 
costi di manutenzione 
 
Considerato che il risparmio energetico e la riduzione dei costi per la pubblica 
illuminazione sono una esigenza sempre più sentita in relazione all’aumento del prezzo 
dell’energia elettrica, oltre che per rispetto dell’ambiente.  
 
Evidenziato che l’utilizzo dell’illuminazione a LED risponde agli obiettivi del Patto dei 
sindaci, citato in premessa, in quanto permette di risparmiare oltre il 50% dell’energia 
elettrica per l’Illuminazione Pubblica e di ridurre drasticamente l’inquinamento luminoso. 
 
Si chiede se e quando l’amministrazione locale intende adottare l’illuminazione a LED. 
 
Si chiede che la presente interpellanza sia messa all’ordine del giorno e discussa nel 
primo Consiglio Comunale disponibile dalla data odierna, come previsto dall’art. 59 e 61 
del regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale. 
 

Ciserano, 2 novembre 2011 
 
 
 
Concetta Giuntino  __________________  Angela Perletti  ________________ 


